

E L Ő T E R J E S Z T É S
a Képviselőtestület 2012. november 27-i nyilvános ülésére

Tárgy: Pályázat a TÁMOP „Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában”

Előadó: Koncz Imre polgármester

Előkészítette: Ihász Csilla művelődésszervező
Koncz Imre polgármester és sokan mások

TISZTELT KÉPVISELŐTESTÜLET!

Balatonakali Község Önkormányzata az Önkormányzati Törvény által meghatározott kötelező feladatoként látja el a kulturális feladatait a művelődési házban, mint közösségi téren keresztül. Ezen szakfeladat ellátására jelenleg egy fő művelődésszervezőt alkalmazunk, aki pályázati feladatainkat is megoldja.

A Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében, Kulturális intézmények a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában című (TÁMOP-3.2.13-12/1) pályázati kiírásra, a művelődési ház pályázatot szeretne benyújtani. Mivel a művelődési ház nem önállóan gazdálkodó szervezet, ezért csak a fenntartójának van módja pályázni.

A beadási feltételek közül a legfontosabb az, hogy az önkormányzat képviselőtestülete határozatával támogassa a beadást. Tudni kell, hogy a konstrukció 100 % támogatás mellett lett meghirdetve, utófinanszírozási formában. Előleg igénylésre van lehetőség 25 %-os mérték erejéig, ami azt jelenti, hogy ügyes tervezéssel nem kell bevonni önkormányzati saját forrásokat.

Fontos megjegyezni azt, hogy sikeres elbírálás esetén az önkormányzatnak határozatával biztosítékot kell kijelölnie a támogatás visszafizetésére abban az esetben amennyiben nem valósul meg a kiírás szerint rendben. Biztosíték tekintetében a 4/2011. (I. 28.) Korm. rendelet 33. §-ban foglaltak szerint kell eljárni.

Miért fontos az, hogy ezen a pályázaton megpróbáljunk indulni?

- Az előterjesztés következő részében olvasható célok megvalósítása során, főként balatonakali gyermekek számára fogunk biztosítani, olyan tanórán kívüli elfoglaltságot, amelyekhez a pályázat segítségével igényes alapanyag háttérrel és eszközfelszereltséget tudunk biztosítani.
- Munkalehetőséget biztosít a helyben lakók számára. A teljes projektre tekintettel nyolc fő részére tudunk biztosítani kisebb-nagyobb jövedelmet. A fenti nyolc főből hat fő helyi munkaerő lehetne.
- Fontos társadalmi jelentősége van annak is, hogy olyan helyieket tudunk bevonni, akik amúgy is mindig aktív résztvevői a helyi kulturális életnek, természetesen minden alkalommal mind ideig csupán társadalmi szerepvállalásként.

A továbbiakban röviden összefoglalom a project célját és a megvalósítani tervezett elemeket:

Projekt célja a Balatonakali térségében lévő oktatási intézmények diákjainak és óvodásainak megismertetése Balatonakali hagyományaival, korabeli mesterségeivel, helyi értékeivel. A megyeszékhely és a vidék kapcsolatának szorosabbá fűzése, a nevelési oktatási intézmények tananyagának színesebbé tétele, kibővítése. Célunk a környezettudatos életre való felkészítés a múltbéli mesterségek és mai lehetőségek ötvözésével, a kreativitás, a személyiségformálás, az önfejlesztés, a gyermekekben lévő talentumok kiteljesítése, kézműves-manuális készségek fejlesztése.

Az intézmény a fejlesztést részben saját erőből valósítja meg. A speciális programokhoz a varrószaakkörhöz, kézműves oktató alkalmakhoz, hagyományörző foglalkozásokhoz szakemberek munkáját vesszük igénybe. Téma nap keretében 4 alkalommal a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumot, tehetséggondozás keretein belül a veszprémi Petőfi Színházat valamint egy budapesti színházat látogatnak meg a résztvevő gyermekek.

Hagyományörző múzeumi programjainknak a helyben működő Térségi Muzeális Gyűjtemény ad otthont. A Kultúrházban működő videostúdió ad lehetőséget a videó szakkör létrehozására.

I.) Havi szakkörök:

Mesterségünk címere

Cél: régi idők mesterembereinek munkáját bemutassuk úgy, hogy a gyermekek egy kiválasztott mesterség keretében az inaskortól egészen a mesteroklevél megszerzéséig végigkísérik az iparos életét, mindezt játékos foglalkozások keretében. Eredmény: a Balaton-felvidékhez, mint szülőföldhöz való kötődés erősödése valamint a kulturális örökség megőrzése. (1 iskola, 5 hó, havi 1 x)

Kalandozások nagymami konyhájában

Cél: a kézművesedés megszerettetése mellett a gyermekek manuális készségeinek fejlesztése. Az egészségre nevelés jegyében szörpök, lekvárok, befőttek kerülnek az asztalra a múlt ízeinek felidézésével. Eredmény: az óvodások megismerik a hagyományos paraszti konyhában a régi idők elfeledett fűszer- és gyógynövényeit. (1 óvoda, 5 hó, havi 1 X)

Mandulaország kincsei

Cél: a balatonakali jellegzetes mandulatermesztési, feldolgozási és felhasználási módszereinek megismertetése játékos formában az óvodásokkal. A program keretében az egészségre nevelés jegyében már gyermekkorban hangsúlyozzuk a mandula, mint kiemelt helyi érték fontosságát. Eredmény: hagyományörzéshez való ragaszkodás. A mandula, mint mezőgazdasági termék sok család jövőbeni megélhetését biztosíthatja a térségben. (1 óvoda, 5 hó, havi 1 X)

Korong Matyi álma

Cél: a környékbeli fazekas hagyományok felelevenítése korongozási technikák elsajátításával, a tradicionális motívumok életben tartása. Eredmény: kézzelfogható végtermékkel ösztönözük a fogékonyságot a hagyományok ápolására. (1 iskola, 5 hó, havi 1X)

Meglátni és megőrizni

Cél: közvetlen környezetünk értékeit, szépségeit a modern kor kreatív lehetőségeivel megörökítsük, dokumentáljuk. A gyermekek megismerhetik a képszerkesztés alapjait, a videokamera használatát, a videofilm készítés, szerkesztés fogásait.

Eredmény: a szakkör elősegíti közvetlen környezetünk szépségeinek tudatos meglátását, megőrkítését, a gyermekek kreatív látásmódját fejleszti. (2 iskola, 5 hó, havi 1X)

Kreatív apróságok

Cél: gyermekek havonta a tanórai technika foglalkozás keretében varrógéppel és kézzel készítenek apróbb használati kézműves tárgyakat, eszközöket, az éppen aktuális ünnepek ajándékozási szokásainak figyelembevételével. Eredmény: a gyermekekben rejlő talentumok kiteljesednek, kézügyességük fejlődik, valamint a mai kézműves lehetőségek kiaknázásra kerülnek. (2 iskola, 5 hó, havi 1 x)

II.) Heti szakkörök:

Öltésről öltésre

Cél: gyermekek heti szakkör keretében, megtanulják a hagyományos varrástechnológiákat a mai modern technológiának megfelelően varrógépek segítségével alkalmazni. Lépésről lépésre megbarátkoznak a varrógépekkel, elsajátítják működését, hogy azzal további tárgyakat is el tudjanak készíteni. Eredmény: a kreativitás fejlesztése mellett a magabiztosságukat, kézügyességüket fejleszti. (2 iskola, 12 X heti 1 X)

Fókuszban a kamera

Cél: mai „videofeltöltős” világban a szakkör célja, hogy a gyerekek megismerkedjenek a filmgyártás kialakulásának gyökereivel, a video készítés alapjaival, valamint a közzététel lehetőségeivel. Az alapvető műszaki és jogi ismeretek mellett a résztvevők betekintést nyernek a videofelvétel készítés, vágás, szerkesztés és más utómunkálatok folyamatába.

Eredmény: színvonalasabb, tisztázott jogi státuszú videók kerülhetnek a gyermekeink által gyakran látogatott közösségi oldalakra. (2 iskola, 12 x heti 1 x)

Tehetséggondozás

Dráma és hagyomány

Cél: drámapedagógiai programunkkal a dráma és színház eszközeit felhasználva, a személyiségfejlesztés mezsgyéjén halad tehetséggondozásaink sora. Mindezek a dramatizálás, drámajáték lépésein át a helyi hagyományos népszokások megismertetésével és felidézésével, színpadra állításával párosulnak.

Eredmény: viselkedési biztonságot, önbizalmat ad a résztvevőknek, a kifejező készséget, verbális és nonverbális kommunikációs csatornákat erősíti, „Melléktermékként” a karácsonyi ünnepkör hagyományait mutatja be nyilvános fellépés keretében. (2 iskola, 10 x)

Témanap:

Időutazás a gasztronómiában

Cél: rendhagyó múzeumpedagógiai órán vesznek részt a gyermekek a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumban, ahol alapos előismereteket szereznek az elkövetkező napokon rájuk váró gasztronómiai időutazáshoz. Célunk, hogy a három napos foglalkozás során képet adjunk a térség népi étkezéséről. Eredmény: a gyermekek tudatosabb táplálkozása.

(4 iskola, 3 X 3 óra, havi 1 X)

Versenynap:

Játék, múltbéli határok nélkül

Cél: gyermekek a különböző versenyszámok során játszva ismerkednek Balatoncsicsó történetével, és a térség néprajzi műveltségébe betekintve képet kapnak a múltban itt élt emberek életmódjáról. Eredmény: a foglalkozás az együttműködési készség, a csapatszellem

erősítése mellett a gyermekek kreativitását is fejleszti, valamint ismeretanyagukat növeli, így alakítva ki erősebb köteléket lakóhelyük, tágabb környezetük iránt. (1 iskola, 2x1 nap)

A fentiekben említett programokat öt környékbeli és egy veszprémi oktatási nevelési intézményben kívánjuk megvalósítani a programunk szerint.

A pályázat beadási határideje november 30. Ennek okán nincs sok időnk a további mérlegelésre, ezért kérem a képviselőtestületet, hogy amennyiben a fenti napirendi ponttal kapcsolatban kérdésük lenne a döntés meghozatala előtt, akkor azt most tegyék fel és mivel jól ismerem a kiírást, igyekszem megválaszolni azt helyben.

A pályázati kiírás az alábbi linken megtalálható (www.nfu.hu/doc/3213).

Kérem a Képviselőtestületet az előterjesztést megvitatni, és döntésüket meghozni szíveskedjenek!

HATÁROZATI JAVASLAT

I.

Balatonakali község Önkormányzatának Képviselőtestülete öt környékbeli és egy veszprémi oktatási nevelési intézménnyel együttműködve pályázatot kíván benyújtani a Társadalmi Megújulás operatív Program „Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában” megnevezésű, TÁMOP-3.2.103-13/1 kódszámú pályázatra.

Ennek keretében a határozat mellékletét képező programokat kívánja megvalósítani a helyi gyermekek kulturális tudásának bővítése, a környezettudatos életre való felkészítés, a múltbéli mesterségek és a helyi tradíciók megismertetése keretében.

A projekt megvalósítási helyszínei: az együttműködő intézmények, a balatonakali kultúrház és külső helyszínek.

A projekt teljes összköltsége 24,880 Millió Forint.
Jelen pályázat kapcsán az önkormányzatot önrész nem terheli, mivel az 100 %-os támogatottságú.

Felhatalmazza a polgármestert a pályázat benyújtására, a kapcsolódó megállapodások, szerződések megkötésére.

Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

HATÁROZATI JAVASLAT

II.

Balatonkali község Önkormányzatának Képviselőtestülete nyilatkozik, hogy a TÁMOP-3.2.13-12/1 számú Pályázati Felhívást és a TÁMOP-3.2.13-12/1 sz. Pályázati Útmutatót, a vonatkozó jogszabályokat megismerte.

- Az abban foglalt feltételeket, kikötéseket, és korlátozásokat az Önkormányzat magára nézve kötelezőnek ismeri el, illetve kijelenti, hogy az abban foglalt feltételeknek és kikötéseknek megfelel, és biztosítja, hogy a támogatási jogviszony fennállásának teljes időtartama alatt is megfeleljen.

- Tudomásul veszi, hogy a támogatás megítélése esetén a kiírásban foglalt feltételekkel támogatói okirat kiállításával szerződéses jogviszonyba kerül a közreműködő szervezettel.

- A pályázó szervezetek részére előírt hozzájárulást igénylő feltételekhez a hozzájárulást megadja.

- A pályázat által előírt bejelentési tájékoztatási, nyilatkozat tételi, adatszolgáltatási és ellenőrzés, tűrési és egyéb kötelezettségeknek eleget tesz.

- Az előírt tájékoztatási követelményeket, esélyegyenlőségi és környezeti fenntarthatósági szempontokat megismerte, és a pályázat megvalósítása során annak betartásával jár el.

- A projekt adatlapához mellékelt okiratok másolatai és az elektronikus adathordozón szereplő adatok az eredeti példányokkal mindenben megegyeznek és a pályázó szervezet székhelyén/telephelyén rendelkezésre állnak.

Felhatalmazza a polgármestert a pályázat benyújtására és a kapcsolódó nyilatkozatok megtételére.

Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

Balatonakali, 2012. november 27.



Koncz Imre
polgármester